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Наверное, не секрет, что школа и тяга к знаниям, образование и любознательность порой не совпадают. В школе программа, в образовании — федеральные стандарты, у родителей не всегда хватает времени, возможности и знаний, чтобы помочь, рассказать, объяснить, направить в нужное русло. И в этом отношении нам повезло несравненно больше, чем поколениям, которые учились, учили и воспитывали детей до нас — в интернете есть множество разнообразных образовательных платформ, интересных видео, уроков по школьной программе и даже образовательных мультфильмов как на русском, так и на других языках. В этом море можно утонуть, поэтому мы сделали для вас подборку лучшего познавательного контента для самых разных возрастов и по самым разным предметам.

1. Смешарики: Пин-код
https://www.youtube.com/playlist?list=PL57197768B5DDD4D8
Наверное, нет детей, которые бы не любили мультики. Да и взрослые к ним неравнодушны. Потому спин-офф сериала «Смешарики» — «Смешарики: Пин-код» — замечательный выбор для того, чтобы ребенок и родители вместе отправились в путешествие, каждую минуту узнавая что-то новое.

2. Галилео.Ру
https://www.youtube.com/channel/UCpNzWUlO6PVb_v7chefBnig
Животные и изобретения, история и еда, спорт и эксперименты. Забавные и познавательные видео обо всем на свете, анимированная форма и удобный формат: по 7‑10 минут.

3. ТеремокТВ
https://www.youtube.com/channel/UCxWkNmkeAL52VTJyBlIJRXw
Наверное, канал YouTube «ТеремокТВ» знают все мамы, но не все знают отдельный проект этого канала — Теремок School. А на этом канале больше 400 видео: здесь профессор Почемушкин рассказывает, как люди научились записывать музыку, собраны хорошие подборки «Фиксиков», Аркадий Паровозов спешит на помощь. Не оторваться!

4. Узнавайка
https://www.youtube.com/playlist?list=PL2971ClVhE0LJQtShLbgJjMIlfaG4A90p
Канал на YouTube, собравший отличные мультфильмы для младшего школьного возраста. «Маленькие Эйнштейны» — сериал Disney, отлично дублированный на русский язык, серии по 20 минут о музыке, науке и искусстве, доктор Плюшева — доступно о медицине, умелец Мэнни — о домашних премудростях и многие другие.

5. Хочу знать все! Познавательные мультики про машины
https://www.youtube.com/c/хочузнатьвсе
Просто и доступно показано, что такое свечи зажигания, аккумулятор и даже о том, как вести себя в случае неполадок с машиной. Занимательно — основы правил дорожного движения.

6. Научпок
https://www.youtube.com/channel/UCaY08MNW5C097-0je7xT6fA
Научпок в формате пятиминутных роликов отвечает на разные вопросы с помощью науки. На канале можно узнать, почему вымерли динозавры, зачем зебрам нужны полоски, что такое матриархат, правда ли киты склонны к суициду и так далее.

